
第５回郡山市子ども・子育て会議 会議録 

 

【日時】平成２６年３月２５日（火）午後１時３０分～午後２時３０分 

【場所】郡山市開成山野球場 会議室 

 

【次第】１ 開会 

    ２ 議事 

    （１）ニーズ調査結果について 

（２）分科会の設置について 

（３）その他 

３ その他 

    ４ 閉会 

 

【出席委員】１２名（敬称略） 

吾妻 利雄    遠藤 重子    遠藤 智子    大和田 新 

菊池 信太郎   佐藤 広美    鈴木 宮子    滝田 良子 

平栗 裕治    古川 一浩    安田 洋子    横山 智惠 

【欠席委員】８名（敬称略） 

太神 和廣    大川原 順一   相楽 正人    鈴木 ミドリ 

瀧田 勉     丹藤 茂     保住 キミ    峯 淳子 

 

【事務局職員】７名 

こども部：野口雅世子（部次長兼こども支援課長） 

こども未来課：古川誠（こども企画係長）、西名華奈子（こども企画係主任） 

 こども支援課：宗方成利（こども支援課課長補佐） 

こども育成課：熊田仁（課長）、矢部俊明（課長補佐兼保育所係長）、井上薫（管理係長） 

 

 

 

 

【配布資料】 

資料１：ニーズ調査集計結果について 

資料２：子ども・子育て支援新制度の概要 

事前送付資料：郡山市子ども・子育てニーズ調査 集計結果報告書（案） 

 

 



【会議内容】 

 

１ 開会 

（古川係長）定刻となりましたので、「第５回郡山市子ども・子育て会議」を開催いたしま

す。 

本日御都合により、太神和廣様、大川原順一様、相楽正人様、鈴木ミドリ様、瀧田勉様、

丹藤 茂様、保住 キミ様、峯 淳子様が欠席されておりますことを御報告いたします。 

なお、本日の欠席者は８名であり、出席者は過半数を超えておりますので、郡山市子ど

も・子育て会議条例第５条第２項により、本会議は成立しておりますことを御報告いたし

ます。 

また、ニーズ調査を委託した株式会社ぎょうせいの澤村様にも同席いただいております。 

傍聴を希望されている方が４名おりますが、郡山市附属機関等の会議の公開に関する要

領の規定により会長が許可することとなっておりますが、いかがでしょうか。 

（滝田会長）許可します。 

 

２ 議事 

（古川係長）本会議の議長につきましては、郡山市子ども・子育て会議条例第５条第１項の

規定により、会長が務めることとなっておりますので、これから先の会議の進行につきま

しては、滝田会長にお願いいたします。 

 

（滝田会長）それでは、ただいまから「第５回郡山市子ども・子育て会議」の議事に入りま

す。 

議事の１番「ニーズ調査結果について」事務局の説明をお願いします。 

【事務局（西名主任）、資料１「ニーズ調査結果概要について」資料２「子ども・子育て支

援新制度の概要」により説明】 

【株式会社ぎょうせい（澤村）、事前送付資料「郡山市子ども・子育てニーズ調査 集計結

果報告書（案）」により説明】 

（菊池信太郎委員）就学前児童 2,200人に対し 830票という回収率は、全国的に見てどうな

のか。 

（㈱ぎょうせい 澤村）全国的に、郵送で配布回収を行っている自治体で、回収率が 50％

を超す自治体は少ない。回収数は傾向を把握するには十分な数である。 

（平栗裕治委員）所得の状況について、世帯全体の所得か、子どもの両親の所得か。また、

子どもの両親だけの所得を把握することは可能か。 

（㈱ぎょうせい 澤村）世帯全体の所得である。世帯構成について併せて調査しているので、

世帯構成による分類は可能である。 

（吾妻利雄委員）ニーズ調査票の地区別配付数は。 



（西名主任）後日お示しします。 

（滝田会長）次に、議事の２番「分科会の設置について」事務局の説明をお願いします。 

（西名主任）今後、この会議では平成 27年 4月の子ども・子育て支援新制度施行に向けて、

子ども・子育て支援事業計画について審議いただくこととなります。この制度は、幼稚園、

保育所等に係る「子ども・子育て支援給付」と子育て支援センターや妊婦検診等に係る「地

域子ども・子育て支援事業」の２つが中心となり、それぞれに専門的な立場から審議する

ことでより効率的な審議を進めることができると思われます。よって、この会議に２つの

分科会を設置することについて、委員の皆様の御意見を伺いたいと思います。 

（滝田会長）事務局の提案に対し、意見や質問はございますか。 

（古川一浩委員）分科会の開催回数は。 

（西名主任）26 年度の会議開催は５～８回を想定しています。分科会の開催回数も同程度

と見込んでいます。 

（滝田会長）分科会の設置について、委員の挙手により採決します。 

【賛成１２、反対０】 

（滝田会長）分科会の設置については、この会議において承認されました。それぞれの分科

会の委員については、子ども・子育て会議条例に基づき会長が指名します。 

「子ども・子育て支援給付」に係る分科会は吾妻利雄委員、遠藤重子委員、遠藤智子委員、

菊池信太郎委員、佐藤広美委員、鈴木宮子委員、平栗裕治委員、安田洋子委員、「地域子ど

も・子育て支援事業」に係る分科会は、大川原順一委員、太神和廣委員、大和田新委員、

相楽正人委員、鈴木ミドリ委員、瀧田勉委員、丹藤茂委員、古川一浩委員、保住キミ委員、

峯淳子委員、横山智恵委員を指名します。委員の皆様の意見はありますか。 

【意見なし】 

（滝田会長）各分科会については、来年度１回目の子ども・子育て会議の後、それぞれに開

催し、そこで各分科会の会長の選出をお願いします。 

（滝田会長）次に議事の３番「その他」について何かございますか。 

【意見なし】 

（滝田会長）以上で、長時間に渡りましたが、予定されていた議事は全て終了いたしました。

委員の皆様には本当に活発なる御意見をいただきまして、ありがとうございました。それ

では、進行を事務局のほうに引継ぎます。 

 

３ その他 

（古川係長）滝田会長におかれましては、円滑な会議進行ありがとうございました。その他、

委員の皆様から何かございますか。 

（滝田良子委員）子どもの権利条例について提案する。現在、郡山市では、青少年健全育成

条例は制定されているが、子どもの権利条例は制定されていない。子ども達全体の権利が

保障される条例が必要と思われるので、この会議において検討していただきたい。 



（古川係長）ただいまの提案については、今後この会議において継続審議していくことでよ

ろしいでしょうか。 

また、次回会議については４月中に開催する予定です。日程が決まりましたら連絡します。 

 

４ 閉会 

（古川係長）それでは、以上を持ちまして、第５回郡山市子ども・子育て会議を終了させて

いただきます。委員の皆様には、長時間にわたり、誠にありがとうございました。 


